

Comunitatea orașului Măgurele, din nou, la ceas aniversar

20 de ani de existență a Liceului Teoretic "Horia Hulubei", marcați cu emoție

● O mare familie în istoria căreia parte din membrii ei au trecut pe holurile vestitei unități de învățământ - indiferent că aceasta s-a numit Liceul "MF4", școală generală, sau "HH"

A fost prilej de mare sărbătoare în orașul Măgurele, recent, cu ocazia împlinirii a 20 de ani de existență a Liceului Teoretic "Horia Hulubei". La ceas aniversar, au fost invitați să-și amintească fragmente de istorie foști absolvenți și foste cadre didactice, reprezentanți ai Inspectoratului Școlar Județean Ilfov, ai administrației locale, ai Poliției orașului, ai Consiliului elevilor, Comitetului reprezentativ al părinților, actualul corp profesoral.

Carmen ISTRATE

Stefan Alina, directorul unității de învățământ, a deschis întâlnirea festivă, mulțumind tuturor celor fără de care "nu am fi ajuns aici, nu am fi avut ce să sărbătorim", iar corul liceului, coordonat de prof. Ciprian Savin, a interpretat imnul unității de învățământ, scris de prof. Cremona Constantin.

Adriana Stoica, inspector școlar general al județului Ilfov, fost elev al liceului - pe atunci, Matematică-Fizică Nr. 4 (MF4), apoi student, evident - ca o practică generală a majorității celor care terminau MF4, al Facultății de Fizică, s-a declarat încântată și onorată de invitații și bucurasă de reîntâlnirea cu foști colegi, foști profesori, "foști absolvenți, unii acum colegi cu dna director sau cu mine, la ISJ Ilfov. (...) Când am fost eu elevă și apoi studentă, localitatea Măgurele doar avea iz de oraș. Opt ani i-am petrecut pe Platforma Măgurele și făceam naveta, pentru că locuim, ca și acum, în comuna Clinceni. Dar nu m-a speriat acest drum, au fost cei mai frumoși ani ai tinereții mele și a meritat. Iar pentru asta, vă mulțumesc!", a spus Adriana Stoica. Iar primarul orașului, Narcis Contantin, fost elev, dar și fost profesor al liceului, fiul doamnei director Tudora Constantin - de care se leagă multă istorie a existenței unității de învățământ, a salutat în sală pe fosta sa învățătoare, foști colegi de bancă, dar și de catedră, noua generație de elevi. "Faptul că suntem toți aici, fiecare dintre noi legați într-un fel anume de acest liceu, spune mult despre calitatea învățământului de la Măgurele. A fost și este pe mâini bune. Oameni serioși, de viitor. Chiar recent, la deschiderea anului școlar, văzând atât de mulți copii, părinți și profesori - motiv pentru care, de altfel, ceremonia oficială de deschidere a anului școlar s-a organizat în piața centrală a orașului - am zis că

trebuie să schimbăm ceva în și mai bine! Așa că, intenționăm să realizăm un mare campus școlar, și ținând cont de ce resursă educațională avem aici, să fie cel mai mare din Estul Europei. Să strângem într-un singur loc totul, pentru că avem contextul creat. (...) În Primărie, majoritatea colegilor sunt foști elevi dintre ai mei. Mă ajută să fac administrație, decid și fac în așa manieră ca lucrurile să meargă. Toți muncim pentru a primi recunoștință, apoi ne bucurăm de ea. Toți de aici meritați recunoștința fiecăruia dintre noi!", a subliniat edilul.

O scurtă istorie onorantă

Evenimentul a continuat cu proiecția video a unei scurte documentar despre istoria unității de învățământ sărbătorite, pornind de la începuturi, când se apreciază că prima școală din comuna Vârteju a apărut în 1838, deoarece în 1840 ea este deja pomenită într-un act de inspecție. Școala generală pe structura căreia a fost înființat Liceul Teoretic "Horia Hulubei" a luat ființă în 1895 ca școală elementară și a funcționat într-un local din centrul orașului, unde, în prezent, este Grădinița cu program normal. În 1894, Academia Română a deschis la Măgurele, în conacul lăsat moștenire de Ioan Otteteleşanu, "un institut de fete românce cărora li se va da o creștere și educație de bune nume de familie ... și zestre 200 de galbeni fiecăreia". Scriitorul Ioan Slavici a fost director aici, între anii 1894-1908, locuind cu familia la Măgurele. Tot aici venea des, în vizită, Mihai Eminescu. Institutul de fete a funcționat până în 1948, când este mutat în București, în vechiul local luând ființă Institutul de Fizică Atomică. Școala generală din Măgurele a funcționat din 1895 până în 1977, în localul inițial, iar din 1977, în localul nou construit



(Corpul A), unde funcționează și în prezent. Există structuri cu clasele I-IV în Vârteju și în Dumitrana.

Pe 1 septembrie 2003, a fost înființat Liceul Teoretic cu clasele I-XII "Horia Hulubei", iar pe 15 noiembrie, de ziua fizicianului român, membru titular al Academiei Române, se sărbătorește și ziua didactice au rememorat amintiri ale acestor ani. Fosta directoroare, prof. Tudora Constantin (din echipa domniei sale au mai făcut parte prof. Bianca David și prof. Carmencita Roaită), a vorbit despre cei 45 de ani, plus 7 de școală primară,

Amintiri plăcute și recunoștință

Echipele manageriale care au condus Liceul "Horia Hulubei", începând cu cea care a gestionat tranziția de la școala generală la liceu, în perioada 2003-2008, au fost prețioase, pe rând, iar cadrele didactice au rememorat amintiri ale acestor ani. Fosta directoroare, prof. Tudora Constantin (din echipa domniei sale au mai făcut parte prof. Bianca David și prof. Carmencita Roaită), a vorbit despre cei 45 de ani, plus 7 de școală primară,

toți în Măgurele, apreciind că perioada de director nu a fost neapărat una dificilă, păstrându-se la înființarea Liceului Teoretic "Horia Hulubei" fosta bază materială, aceeași colegii profesori și mulți dintre absolvenții de "generația". "Ne-am ținut de treabă și ne-am trezit, în 2007, la primul examen de bacalaureat, unde elevii noștri au avut succes și ne-am bucurat", a spus Tudora Constantin, menționând și numele celei care a inițiat demersurile de (re)înființare a structurii de liceu (care se pierduse pentru o perioadă de timp) - Amelia Dorcioman, mama elevei Bianca David, viitor profesor și director adjunct al liceului. În semn de prețuire a tuturor celor care au condus și au poredat în unitatea de învățământ de care o leagă atât de multe amintiri, Tudora Constantin a acordat liceului o Diplomă de excelență, "pentru palmaresul realizat în domeniul educației și poziția de excelență deținută în galeria de olimpici ai școlii românești".

Echipa anilor 2008-2010, condusă de prof. Roxana Apostol, cu



adjunct prof. Carmencita Roaită, a menționat realizarea muzeului școlar, "ultimul proiect de suflet al Ameliei Dorcioman, care nu a vrut să plece din școală fără a lăsa aceste dovezi adunate ale istoriei unității de învățământ".

"A fost o muncă de echipă și multe eforturi și, poate că a venit timpul să-l mutăm într-un spațiu mai mare, să fie accesibil tuturor locuitorilor din Măgurele, nu doar elevilor", a spus prof. Carmencita Roaită.

"O școală de suflet, școala din care voi ieși la pensie. Au fost multe decizii dificile, mai ales legat de spațiul educațional, spre exemplu, când am preluat demisolul sau etajul 2. Apoi, eforturile pentru a putea folosi sala de sport a facultății (n.r. de Fizică), și nu s-a putut, până azi, când aud că se poate face sport în această sală", a adăugat și prof. Apostol Roxana.

Artiștii școlii - elevi și profesori

În derularea programului aniversar au urmat momente artistice aparținând elevilor clasei a VII-a A (formația Fire Fly) și celor din clasele a

IV-a C și I B, care au pregătit dans modern, în coordonarea directorului adjunct Florentina Catana.

În perioada 2010-2016, echipa managerială a fost condusă de prof. Mihai Apostol (adjunct), pe rând, profesorii Carmencita Roaită, Ariadna Totoescu și Felicia Tudor, care și împarte ziua de naștere cu ziua Liceului Teoretic "Horia Hulubei". "Am venit în această școală în 2004, după câțiva ani de catedră, la Dragomirești. Am fost adoptat de școală, de localitate și nu regret deloc. Când s-a stabilit aniversarea liceului în ziua de naștere a lui Horia Hulubei și am remarcat că suntem născuți în aceeași zi, m-am considerat un om norocos", a comentat prof. Mihai Apostol. Iar prof. Totoescu a amintit o experiență interesantă - decizia de a organiza în liceu un simpozion cu psihologul Cristian Andrei, la care profesorii nu au avut voie să participe.

"La final, am văzut copiii ieșind de la întâlnire cu altă privire, cu zâmbetul pe buze. A fost o lecție pentru noi, că un om complet străin de mediul nostru a reușit să capteze atenția a zeci de tineri și atunci am zis că prin perseverență și profesionalism putem să

realizăm orice lucru".

Din 2017, director al Liceului Teoretic "Horia Hulubei" este prof. Alina Ștefan, cu adjunct în perioada 2017-2021 prof. Felicia Tudor, din 2018 - prof. Iuliana Alina Căprărescu și din 2021 - prof. Florentina Catana.

Absolvenții Liceului "Horia Hulubei" au ales tot ... "HH"

Au urmat poveștile altor profesori ai școlii, fiecare punctând cu emoție ce-i leagă cel mai mult de aceasta.

Anghel Maria Veronica predă Limba engleză și este și profesor de canto. În urmă cu 25 de ani cânta pentru prima dată în sala de sport a școlii, iar profesorii o îndemneau să și prezente visele. "În sfârșit, m-am întors, cu muzica, acasă", a spus aceasta. "Filmul traseului meu profesional mi s-a derulat prin fața ochilor aici, și-mi dau seama că nu am uitat nimic din ce am învățat, din prima zi când am ajuns în Măgurele. Eu veneam de la Giurgiu, cu liceul pedagogic în București. Am venit în 1980 și m-am pensionat în 2021, iar aici a fost a doua mea casă. (...)

Am reușit toți, prin proiectele și programele noastre, să facem cunoscut liceul la nivel local, județean și național. Proiectul Rose, spre exemplu, ne-a speriat la început, dar am reușit să scriem un proiect frumos, să-l punem în aplicare", a adăugat prof. Felicia Tudor. Iar prof. Căprărescu și-a amintit anul 2006, când a venit în Măgurele și ... aici a rămas. "Am prins recent o pandemie, o școală fără școală, și am făcut față foarte bine. Ne-am dezvoltat toți - profesori și elevi - competențe digitale, iar azi suntem într-un proces de tranziție de la catalogul fizic la cel electronic", a menționat dir. adjunct, iar colega sa, prof. Florentina Catana, a vorbit despre dorința de a rămâne în inimile elevilor și părinților, așa cum a făcut-o modelul domniei sale - prof. Tudora Constantin. "Dacă aș lua-o de la capăt? Da! Am avut posibilitatea să mă transfer, de-a lungul timpului. N-am plecat și nu plec. M-am mutat în Măgurele. Am fost colegă cu Narcis (n.r. Contantin, primarul orașului) acum 25 de ani, el - profesor de Sport, eu - învățătoare", a adăugat directorul adjunct, cu mențiunea că, dacă în 1977, acest "corp

A" avea 24 de clase, 44 de cadre didactice, acum are 70 de clase, 9 laboratoare, 88 de cadre didactice și 1.712 elevi.

Aniversarea liceului s-a bucurat, în continuare, de aprecierile unor foști absolvenți, acum profesori ai școlii, care au spus că acum lucrează "cot la cot cu cei pe care în anii trecuți îi priveau din bănci". Oameni care i-au format, i-au educat, i-au ajutat să devină ceea ce sunt astăzi!

Vorbe frumoase și aprecieri au venit și din partea conducerii Comitetului de părinți, care a subliniat buna colaborare dintre cadrele didactice, managementul unității de învățământ, administrația locală, comunitatea din orașul Măgurele.

Spre finalul evenimentului, a fost, din nou, un scurt moment artistic, un duet excepțional format din prof. Ciprian Savin și prof. Roxana Covergă, care i-a încântat pe invitați, dar și reprezentanții elevilor clasei a XI-a C, cu un moment apreciat recent în cadrul Festivalului Internațional al filmului ecologist ECO-FEST, care s-a desfășurat la Bragadiru. Ene Daria, din clasa a X-a, a adus în fața publicului muzica

internațională, iar Daria Troacă a interpretat piesa "I put a spell on you", melodie cu care a câștigat recent concursul "Glasul copiilor". Trupa A.D.E.A. - înființată în urmă cu doi ani, formată din 4 prietene din clasa a VIII-a A, a impresionat cu vocile deosebite ale interpretelor.

Întreaga atmosferă artistică a adus în memoria profesorilor momentul înființării primei trupe de dans a liceului, "rolurile principale fiind deținute atunci de elevii de clasa a VII-a Narcis Constantin și Mihai Marius Cristian", actuala echipă de conducere a Primăriei orașului Măgurele, dar și de alți elevi care, inspirați de melodia pe care au dansat - "Keep on running"/Millie Vanilli, "au urmat îndemnul, au continuat să studieze, să muncească și au ajuns bine" - unii medici, juriști, profesori ... primar și viceprimar!

Evenimentul s-a încheiat cu înmânarea din partea Primăriei orașului a unor plachete omagiale pentru profesorii liceului, pentru cei care au condus unitatea de învățământ, pentru cei a căror carieră profesională se leagă de această școală unde s-au format cu succes generații întregi.

